

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

牢记嘱托 担当使命 为高质量高水平建成世界“小商品之都”不懈奋斗

市十五届人大四次会议举行第二次全体会议

听取陈秀仙作市人大常委会工作报告

听取胡公益作市人民法院工作报告 听取陈新作市人民检察院工作报告

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市十五届人大四次会议在义乌剧院举行第二次全体会议，听取市人大常委会主任陈秀仙作市人大常委会工作报告，听取市人民法院代检察长胡公益作市人民法院工作报告，听取市人民检察院代检察长陈新作市人民检察院工作报告。

本次会议的执行主席是林毅、王健、陈秀仙、丁政、陈小忠、何若伟、傅春明、骆亘、颜新香、胡爱芬、朱位松、方志明、杨文庆、吴功三、吴学民、何德兴、陈红卫、陈报化、周福云、赵文阁、骆立波、虞江波。

大会主席团成员，市四套班子成员、集聚区管委会主任、法检两院主要负责人、保留正副县级的退出现职领导、市政府顾问，义乌工商学院、浙大四院主要领导，人武部、驻义部队领导，离退休老领导代表在主席台就座。

市政协主席葛国庆在主席台就座。大会执行主席、主席团常务主席傅春明主持会议。

受市人大常委会委托，陈秀仙向大会报告市十五届人大三次会议以来的工作和2020年的主要任务。陈秀仙说，2019年是新中国成立70周年，是高水平全面建成小康社会关键之年，也是地方人大设立常委会40周年。一年来，常委会在中共义乌市委的坚强领导下，深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，依法履

职，勇于担当，有力推动中央和省、市委重大决策部署的落实，为“对标自贸区、实干试验区”，深入推进“三个十”，高质量高水平建成世界“小商品之都”发挥积极作用。共举行常委会会议12次、主任会议17次，作出重大事项决定决议19项，任免国家机关工作人员136人次，听取和审议专项工作报告37个，开展视察、督察和执法检查14次，交办审议意见、视察意见23份，圆满完成市十五届人大三次会议确定的目标任务。市委加强人大工作的做法在省委、金华市委人大工作会议上作典型交流，常委会工作经验分别在省人大常委会工作会议、金华市人大宣传工作会议上作典型发言。

陈秀仙说，过去一年，市人大常委会以“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手，认真贯彻落实中央、省委和市委系列决策部署，深入开展主题教育，加强和改进调研工作，进一步提升人大干在一线、为民履职的新形象；以试验区立法为契机，助力维护社会公平正义，着力营造良好的法治环境；以做优“问政”品牌为重点，聚焦民营经济开展“问政面对面”活动，加强经济社会发展工作监督，强化预算和财政资金监督，不断提升监督工作实效；以助力深化“最多跑一次”改革为目标，促进市场转型升级，助推城市品质提升，着力优化营商环境；以推动十大民生实事落地为主线，致力推动教育卫生事业发展，致力推动百姓吃住行等问题解决，致力推动城乡协调发展，切实增强群众

幸福感和获得感；以开展街道人大工作试点为动力，完善街道人大工作机制，增强街道人大工作活力，推进镇街人大工作联动发展，全面加强和改进镇街人大工作；以代表联络站建设为依托，推进代表联络站提档升级，充分发挥代表联络站作用，拓展代表履职载体，提升议案建议督办质量，不断提升代表履职成效。

展望2020年工作，陈秀仙说，2020年是全面建成小康社会的决胜之年。不久前召开的市委市政府全会上，市委提出实施“一个总目标、两个样板、三步走”的“一二三”发展战略。面对新形势新任务，市人大常委会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，在中共义乌市委的领导下，紧扣中心大局，进一步强化服务保障作用；紧扣重大决策部署，进一步加强和改进人大监督工作；紧扣基层民主法治，进一步推进市域治理现代化；紧扣代表作用发挥，进一步密切代表与群众的联系；紧扣自身建设，进一步推动新时代人大工作高质量发展，在聚焦世界“小商品之都”、建设“两个样板”实践中展现更大作为、创造更多业绩。

胡公益在报告中说，2019年，市人民法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢牢把握司法为民、公正司法工作主线，加强综合执法，提升司法服务，深化司法改革，打造过硬队伍，工作取得了新进展。2020年，市人民法院将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中全会全会精神，紧紧围绕市委“一二三

发展战略”，大力加强思想建设、质量建设、作风建设，扎实推进审判体系和审判能力现代化，为打造国际一流营商环境样板城市、建设以世界“小商品之都”为特色的国际样板城市、最终高质量高水平建成世界“小商品之都”提供有力的司法保障。攻坚克难当标兵，在推进义乌高质量发展上展现新气象；不忘初心强担当，在践行“以人民为中心”思想上展现新气象；改革创新破难题，在司法体制综合配套改革上展现新气象；旗帜鲜明讲政治，在建设高素质法院队伍上展现新气象。

陈新在报告中说，2019年，市人民检察院认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，以“深化法律监督、彰显司法权威、维护公平正义”为工作主线，以“党建引领、廉洁护航、文化推动、科技支撑、管理保障”为履职路径，服务保障我市大局，检察工作成效显著。2020年，市人民检察院将以“精准服务、精准改革、精准创新、精准转型”为履职目标，深化法律监督、彰显司法权威、维护公平正义，为高水平推进市域治理体系与治理能力现代化提供强有力的检察保障，立足于精准服务，优化营商环境；立足于精准改革，深化履职路径；立足于精准创新，打造区域特色；立足于精准转型，推动队伍建设。

会议用表决器表决的方式，通过了大会选举办法，通过接受市人大常委会主任辞职的决定，通过设立、变更市十五届人大有关专门委员会的决定，通过市十五届人大有关专门委员会组成人员人选通过办法，通过人大民生实事项目表决办法。

市领导走访慰问离退休老干部

全媒体记者 李爽爽 谭祉满 傅柏琳 龚盈盈

本报讯 新春佳节即将来临，带着对老干部们的深深祝福和浓浓关怀，近日，市领导林毅、王健、陈秀仙、葛国庆、陈小忠先后走访慰问了我市离退休老干部，向他们致以最亲切的问候。

1月18日晚，市委书记林毅先后走访慰问了董香娣、朱恒兴等离退休老干部，把党和政府的温暖送到老同志心坎上，向他们拜早年，祝他们身体健康、阖家幸福。每到一处，林毅都详细询问老干部的身体情况和生活状况，与他们分享2019年义乌经济社会发展取得的可喜成绩，认真听取他们提出的意见和建议。林毅说，老干部是义乌的宝贵财富，在各个历史时期为义乌发展作出了重要贡献。我们要继承和发扬老干部们的优良传统，凝心聚力把义乌各项事业向前推进。希望老干部们保重身体的同时，继续发挥余热，一如既往地关心支持义乌发展，为打造国际一流营商环境样板城市、建设以世界“小商品之都”为特色的国际样板城市出谋划策。他还叮嘱有关部门负责人，要切实服务好老干部工作，对老干部政治上多关心、生活上多照顾、精神上多关怀，尽心尽力解决他们生活中遇到的难题，让老干部们充分感受到党的关怀和组织的温暖，安享幸福晚年。老干部们充分肯定了义乌市在产业发展、有机更新等方面所取得的显著成绩，表示将继续发挥自身优势，为义乌高质量高水平建成世界“小商品之都”贡献力量。

1月15日，市长王健来到离退休老干部路瑞生、骆法法、姜补根家中走访慰问，向他们致以节日的问候和新春的祝福。每到一处，王健与老干部们拉家常、问寒暖，详细了解他们的日常生活、身体健康等情况，表达了对他们的亲切关怀和良好祝愿，并悉心听取他们对全市经济社会发展的意见建议。王健说，各位老干部是党和国家的宝贵财富，是义乌深化改革、推动转型、促进发展的重要力量。落实“两个样板”建设，需要老领导、老同志一如既往地关心和鼎力支持，衷心希望各位老干部继续发挥优势特色，在颐养天年的同时积极建言献策、发挥余热，为高质量高水平建成世界“小商品之都”作出更大贡献。王健强调，各相关部门要在思想上关心、生活上照顾、精神上关怀老同志，以深厚感情积极为老同志办实事、做好事、解难事，真正让老同志安享幸福晚年。

1月16日上午，市人大常委会主任陈秀仙一行来到离退休老干部王士林、虞秀洪、冯泽松、吴高正、周洪营家中，向他们送上新春的美好祝福，并对老干部们长期以来为义乌经济社会发展作出的积极贡献表示感谢。“身体怎么样？最近天气比较冷，一定要多注意保暖。”每到一家，陈秀仙都与老干部们亲切交谈，关切地询问对方生活起居、身体健康状况和家庭生活情况。陈秀仙希望老干部们在保重身体的同时，继续关注义乌的新变化、新发展，奉献余热，多献良策。相关部门要更有爱心地做细、做好老干部工作，让老干部感受到党和政府的温暖。

1月16日上午，市政协主席葛国庆先后看望了方浩福、刘秉生、方庆敏、楼林禄等离退休老干部。“最近身体还好吗？”“子女情况怎么样？”每到一处，葛国庆都与老干部们话家常，关切询问他们的身体、生活以及子女工作情况，并向他们介绍义乌经济社会发展情况。葛国庆希望老干部们在保重身体的同时，能继续发挥余热，多反映社情民意，为义乌高质量高水平建成世界“小商品之都”贡献力量。此外，她还叮嘱有关部门负责人，要时刻关心老干部的生活，继续把老干部工作做深、做细，及时解决他们生活上的困难，让他们度过安乐祥和的晚年。

1月15日，市委副书记、政法委书记陈小忠带领相关部门负责人，看望慰问了陈宝花、潘学先、张荣山、陈有德、刘峻等离退休老干部，为他们送上新春的问候和节日的祝福。“最近身体咋样？平时由谁照顾？生活上有什么困难没有？”在离退休老干部家中，陈小忠与老干部们促膝交谈，深切询问他们的生活起居、身体状况，同时，叮嘱相关部门负责人要竭尽全力做好服务工作，在政治上尊重、生活上关心离退休老干部，为老干部们颐养身心、安享晚年、发挥余热创造良好条件。一句句殷切的问候，一声声诚挚的祝福，让离退休老干部们感受到党和政府的温暖，增强了离退休老干部的幸福感和归属感。

■ 两会同期声

进一步整治和规范校外辅导站

2版

■ 两会纵横

如何缓解市场周边“车多位少”现象

3版

市十五届人大四次会议主席团举行第二次会议、第三次会议

全媒体记者 王月 傅柏琳

本报讯 昨日上午，市十五届人大四次会议主席团举行第二次会议。

主席团常务主席陈秀仙、丁政、陈小忠、何若伟、傅春明、颜新香、胡爱芬、朱位松出席会议。市领导喻新贵在主席台就座。会议由骆亘主持。

会议听取了各代表团对《政府工作报告》

报告》《关于义乌市2019年国民经济和社会发展规划执行情况以及2020年国民经济和社会发展规划草案的报告》《关于义乌市2019年预算执行情况以及2020年预算草案的报告》审议情况的汇报。会议还听取了2020年度民生实事候选项目审议情况的汇报。

会议听取了各代表团审议《接受市人大常委会主任辞职的决定草案》、

酝酿《选举办法草案》，审议《变更、设立人大有关专门委员会的决定草案》和《有关专门委员会组成人员人选通过办法草案》，以及酝酿《民生实事项目表决办法草案》情况的汇报。

会议通报了市政府2019年民生实事项目实施情况满意度测评结果。

又讯 昨日，市十五届人大四次会议主席团举行第三次会议。

主席团常务主席王健、陈秀仙、丁政、陈小忠、何若伟、傅春明、骆亘、朱位松出席会议。会议由颜新香主持。

会议提出了大会选举的候选人建议名单、市十五届人大有关专门委员会组成人员人选建议名单以及大会总监票人名单（草案），决定提交全体代表酝酿、讨论。

市政协召开十三届十四次常委会议

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 昨日下午，市政协召开十三届十四次常委会议。

市政协主席葛国庆，副主席吴伟兴、

朱斌、王荣山、杨桂芳、王迎、何文飞、王建新、王亦民，党组成员鲍建平、骆照明参加会议。会议由葛国庆主持。

会议听取了大会秘书长骆照明关于分组讨论情况的汇报。

会议审议通过了市政协十三届四次常委会议决议（草案）和市政协十三届四次常委会议提案审查情况的报告（草案）。

会议通过了有关人事事项、选举办法和补选政协第十三届义乌市委员会副主

席、秘书长、常务委员候选人名单；通过了总监票人、监票人名单。

据统计，截至1月18日中午12时，会议共收到提案328件，经审查，立案302件，并案处理后为289件。

伏虎桥春节前主体完工



1月19日，佛堂古镇伏虎桥桥面主车道沥青铺设完成。平侧石、桥梁护栏等安装施工也同步进行。经过一年半的紧张施工，伏虎桥改造工程预计春节前主体完工，具备通车条件。

全媒体记者 吕斌 摄
(图片摄于1月14日)